
 

 

 

平成 28年度 

 

地域中嵣高校生委員等への図書館アンケ嵤ト調査集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査期間： ᖹ成 28ᖺ 10月 18日～11月 14日 

 

調査対象： 地域中࣭高校生委員及びࠕゆう杉並ࠖ中࣭高校生運営委員のメンバ࣮ 

 

調査方法： 各児童館にて、標記委員㸦58人㸧に対しアンケ࣮ト用紙を配布して調査を実施 

 

 

ᖹ成 28ᖺ 12月 

 

杉並区立中央図書館 

  



 

. 
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● アンケ࣮ト回答者数 

回答者数 58人
 

 

 

問㸯 あࡢࡓ࡞通࡚ࡗいࡿ学校࠾ࢆ答えくࡉࡔいࠋ㸦○ࡣ㸯ࡘ 㸧  公立 私立 そࡢ他 

 

࠙回答集計結果ࠚ 

公立 42人
私立 13人
そ峘他 0人
未回答 3人

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問㸰 あࡢࡓ࡞年齢ࡣ次ࡢうࡢࡕ 

 㸧ࡘ㸯ࡣ○㸦ࠋ࠿す࡛ࢀ࡝

 

࠙回答集計結果ࠚ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 構成࡜し࡚ࠊࡣやや中学生ࡀ 

多く࡚ࡗ࡞いࠋࡿ 

  

公立
72%

私立
23%

その他
0%

未回答
5%

12歳  13歳  14歳 

15歳  16歳  17歳  18歳以上 

年齢 回答者数

12歳 9人

13歳 11人

14歳 14人

15歳 7人

16歳 12人

17歳 3人

18歳以上 2人

合計 58人

12歳
16%

13歳
19%

14歳
24%

15歳
12%

16歳
21%

17歳
5%

18歳以上
3%
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問㸱 あࡢࡓ࡞本ࡢ࡝࡞文章等ࢆ読ࡴ習慣㸦授業ࠊ勉強中以外㸧ࡘ࡟い࡚教え࡚くࡉࡔいࠋ㸦○

 も㸧࡛ࡘいくࡣ

ձ 本ࢆㄞࡴ  㸦教科書ࢆ除く㸧 

ղ 新聞ࢆㄞࡴ 

ճ 雑誌ࢆㄞࡴ 

մ 漫画ࢆㄞࡴ 

յ 電子書籍ࢆㄞࡴ 

ն ＳＮＳ࣭掲示板ࡢ࡝࡞サイࢆࢺ閲覧すࡿ 

շ 文書や資料ࢆㄞࡴ習慣࡞ࡀい 

 

࠙回答集計結果ࠚ 

選択肢 回答数 回答人員中
峘割合

⋇ 本峼読峪 岜ق教科書峼除くك 㻟㻥件 67.2%

⋈ 新聞峼読峪 㻝㻞件 20.7%

⋉ 雑誌峼読峪 㻞㻜件 34.5%

⋊ 漫画峼読峪 㻠㻝件 70.7%

⋋ 電子書籍峼読峪 㻝㻠件 24.1%

⋌ ＳＮＳ嵣掲示板峔峓峘サ崌崰峼閲覧す峵 㻞㻟件 39.7%

⋍ 文書や資料峼読峪習慣岶峔い 㻢件 10.3%
 

 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

文書や資料䜢

ㄞ䜐習慣䛜䛺い

新聞䜢ㄞ䜐

電子書籍䜢ㄞ䜐

雑誌䜢ㄞ䜐

SNS࣭掲示板䛺䛹の

サイト䜢閲覧す䜛

本䜢ㄞ䜐

䠄教科書䜢除く䠅

漫画䜢ㄞ䜐

 

 

読峪習慣峕峎い峐峙岝岣漫画峼読峪岤岶最峬多く岝最下位峙岣文書や資料峼読峪習慣岶峔い岤峒峔峍峉岞岣本峼読峪ق教
科書峼除くك岤岶次点峒峔峴岝本調査対象者層峙読書離島嵣活字離島岶心配岿島峵一般的峔若者層峒峙異峔峍峐い峵岞 

峨峉岝岣SNS嵣掲示板峔峓峘サ崌崰峼閲覧す峵岤峙گ位峑岝ICT 環境峘変化等峼背景峕中嵣高校生峕峲峵 ICT 嵉崯崋崊峘
利用岶進峽峑い峵岽峒峔峓岶伺え峵岞 
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問㸲 ࡇࡇ㸯～㸰年࡛区立図書館ࡢ࡝ࢆくࡽい利用し࡚いࡲすࠋ࠿㸦○ࡣ㸯ࡘ㸧 

ձ ࡰ࡯毎日 

ղ 週࡟㸯～㸰回程度 

ճ 月࡟㸯～㸰回程度 

մ 春࣭夏࣭冬休ࡳ中ࡳࡢ上記㸦  㸧程度 

յ ᖺ数回程度 

ն ࡝ࢇ࡜࡯利用し࡞い    

շ 全く利用しࡓこ࡞ࡀ࡜い 

ո 学校図書館ࡳࡢ利用 

 

   ※մࢆ選ࡔࢇ場合ࠊそࡢ上ࡢ①～ճࡽ࠿該当すࡿもࢆࡢ㸦 㸧࡟記入し࡚くࡉࡔい 

問４－㸯࡬ 

 

࠙回答集計結果ࠚ 

選択肢 回答数 構成率

峥峦毎日 㻜人 0.0%

週峕ڮ～ڭ回程度 㻟人 5.2%

月峕ڮ～ڭ回程度 㻣人 12.1%

春嵣夏嵣冬休峩中峘峩上記ق岜岜ك程度 㻞人 3.4%

年数回程度 㻣人 12.1%

峥峒峽峓利用し峔い 㻞㻜人 34.5%

全く利用し峉岽峒岶峔い 㻣人 12.1%

学校図書館峘峩利用 㻝㻞人 20.7%
 

  

区立図書館利用割合峘合計峙 32.8％峑岝一般峼対象峒し峉区民意向調査峘利用割合 36.6％峲峴やや少峔い岞し岵し岝
学校図書館峘利用峬合わせ峵峒図書館自体峘利用峙 53．5％峒峔峴岝日頃岵峳本峔峓峼読峪習慣岶あ峵峒し峉本調査対象者
層峘回答状況峒峘相関関係岶見峐取島峵岞 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

学校図書館の䜏利用

全く利用し䛯こ䛸䛜䛺い

䜋䛸䜣䛹利用し䛺い

年数回程度

春䞉夏䞉冬休䜏中の䜏

上記䠄 䠅程度

月䛻䠍～䠎回程度

週䛻䠍～䠎回程度

䜋䜌毎日

区立図書
館の利用
あり
32.8%

区立図書
館の利用
なし
67.2%

そ
の
ま
ま
問
５
へ 
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 㸦࠙ 問㸲࡛ࠚ①～յ࡜回答ࡢ方࡟㸧 

問㸲－㸯 あࡣࡓ࡞区立図書館ࡼࡢ࡝ࢆう࡞目的࡛利用しࡲすࠋ࠿㸦○ࡣいく࡛ࡘも㸧 

ձ 学校ࡢ課題や宿題࡟ࡵࡓࡢ本ࢆ借ࡿࡾ 

ղ 趣味やㄞࡓࡳい本ࢆ借ࡿࡾ 

ճ 学校ࡢ課題や宿題ࢆすࡿ 

մ 受験ࡢࡵࡓࡢ調࡭物ࢆ࡝࡞すࡿ 

յ 趣味やㄞࡓࡳい本ࢆㄞࡴ 

ն 音楽㹁㹂ࢆ試聴しࡾࡓ借ࡾࡓࡾすࡿ 

շ ࣞࣇァࣞンࢫ(調࡭物ࡢ相談)ࢆ利用すࡿ 

ո 講演会࣭展示等ࡢ催し࡟参加すࡿ 

չ 友人࡜会う 

պ そࡢ他 具体的࡟書い࡚くࡔさい 

 

࠙回答集計結果ࠚ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区立図書館峼利用し峐い峵峒回答し峉人19ق 人ك峘利用目的峙岝上位گ位峨峑岶岣本峼借峴峵岤岣本峼読峪岤峉峫峒峔峍峐岴
峴岝図書館岶様々峔本峕出会う岷峍岵岻峒峔峍峐い峵岽峒岶分岵峵岞 

  

選択肢 回答数 回答人員中
峘割合

䐟 学校の課題や宿題の䛯䜑䛻本䜢借䜚䜛 㻝㻞件 63.2%

䐠 趣味やㄞ䜏䛯い本䜢借䜚䜛 㻝㻡件 78.9%

䐡 学校の課題や宿題䜢す䜛 㻤件 42.1%

䐢 受験の䛯䜑の調べ物䛺䛹䜢す䜛 㻜件 0.0%

䐣 趣味やㄞ䜏䛯い本䜢ㄞ䜐 㻥件 47.4%

䐤 音楽䠟䠠䜢試聴し䛯䜚借䜚䛯䜚す䜛 㻞件 10.5%

䐥 䝺䝣ァ䝺ン䝇㻔調べ物の相談㻕䜢利用す䜛 㻝件 5.3%

䐦 講演会䞉展示等の催し䛻参加す䜛 㻜件 0.0%

䐧 友人䛸会う 㻞件 10.5%

䐨その他 㻜件 0.0%

合䚷䚷䚷計 㻠㻥件

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

講演会䞉展示等の

催し䛻参加す䜛

受験の䛯䜑の

調べ物䛺䛹䜢す䜛

䝺䝣ァ䝺ン䝇(調べ物の相談)

䜢利用す䜛

友人䛸会う

音楽㹁㹂䜢試聴し䛯䜚

借䜚䛯䜚す䜛

学校の課題や宿題䜢す䜛

趣味やㄞ䜏䛯い本䜢ㄞ䜐

学校の課題や宿題の

䛯䜑䛻本䜢借䜚䜛

趣味やㄞ䜏䛯い本䜢借䜚䜛
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問㸳 中学生࣭高校生向けࡢサ࣮ビス࡜し࡚ࠊ区立図書館࡛充実し࡚いࡼ࡜ࡿい࡜思うもࡢ

 㸧࡛ࡲࡘ㸱ࡣ○㸦ࠋいࡉࡔく࡛ࢇ選ࡽ࠿中ࡢ次ࠊࢆ

ձ 中学生࣭高校生向けࡢ本࣭雑誌࣭新聞ࢆそࢁえࡓコ࣮ࡢ࣮ࢼ設置 

ղ 中学生࣭高校生ࡔけࡀ利用࡛ࠊࡾࡓࡁ利用࡛ࡿࡁ時間帯ࡀあࡾࡓࡗすࡿ場所 

ճ 中学生࣭高校生向けࡢ図書㸦ᑠㄝ࣭漫画࣭文庫本࡝࡞㸧ࡢ購入 

մ 中学生࣭高校生࡟興味࣭関心ࡢあࡿ図書ࡢテ࣮࣐別展示 

յ ࠾すすࡵ本ࣜࢺࢫや本ࡢ見出しࡢ作成 

ն 中学生࣭高校生や学校図書館㸦室㸧࡜連携し࡚行うイ࣋ンࢺ㸦ࠊࢡ࣮ࢺࢡࢵࣈ作品展ࠊ講演会࡞

 㸧࡝

շ 中学生࣭高校生ࡶ関わ࡚ࡗ企画すࡿ行事࣭イ࣋ンࢺ 

ո 中学生࣭高校生向けࢪ࣮࣒࣮࣌࣍ࡢ 

չ 交流ࡢࡵࡓࡢ情報交換コ࣮࣮ࢼ㸦掲示板࣭ࢺ࣮ࣀ㸧ࡢ設置 

պ 自分ࡀ何ࢆ࠿発信࣭発表࡛ࡿࡁ場所 

ջ そࡢ他  具体的࡟書い࡚くࡔさい 

 

࠙回答集計結果ࠚ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 回答人員中
峘割合

⋇ 中学生嵣高校生向岻峘本嵣雑誌嵣新聞峼そ峷え峉
コ嵤崲嵤峘設置 㻞㻜件 35.7%

⋈ 中学生嵣高校生峊岻岶利用峑岷峉峴岝利用峑岷峵時
間帯岶あ峍峉峴す峵場所 㻞㻟件 41.1%

⋉ 中学生嵣高校生向岻峘図書ق小説嵣漫画嵣文庫本
峔峓ك峘購入 㻟㻜件 53.6%

⋊中学生嵣高校生峕興味嵣関心峘あ峵図書峘崮嵤マ別
展示 㻝㻡件 26.8%

⋋ 岴すす峫本リ崡崰や本峘見出し峘作成 㻝㻟件 23.2%

⋌ 中学生嵣高校生や学校図書館ق室ك峒連携し峐
行う崌嵁ン崰قブック崰嵤ク岝作品展岝講演会峔峓ك 㻞件 3.6%

⋍ 中学生嵣高校生峬関わ峍峐企画す峵行事嵣崌嵁ン崰 㻝㻜件 17.9%

⋎ 中学生嵣高校生向岻峘嵃嵤嵈嵂嵤崠 㻠件 7.1%

⋏ 交流峘峉峫峘情報交換コ嵤崲嵤ق掲示板嵣ノ嵤崰ك
峘設置 㻠件 7.1%

⋐ 自分岶何岵峼発信嵣発表峑岷峵場所 㻜件 0.0%

⋑そ峘他 㻠件 7.1%

㻝㻞㻡件
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࠙そࡢ他欄ࡢ記入内容ࠚ 

13 才 
仮眠࡛ࡿࡁ場 

14 才 
ྖ書ࡢ方࡜話せࡿイ࣋ンࠊࢺ役࡟立ࡘ講演会 

15 才 
 ！増やすࡣ又ࠋࡿᑟ入すࢆェ等ࣇ࢝ࡿࢀࡽ࡭食ࢆࢶイ࣮ࢫࠊ等ࢻࢫ࣑ࠊタバࢫ

16 才 
ᑠさい子ࡀい࡞い࡜こࢁ 

 

区民意向調査峑峬一般嵣専門峼合わせ峐岣図書峘充実岤峼求峫峵回答岶最峬多く岝中嵣高校生峕岴い峐峬同様峘傾向
岶見峐取島峵岞図書館資料峘充実峕関す峵回答峙岝行事嵣崌嵁ン崰峔峓他峘回答総数峼大岷く上回峵一方岝岣中学生嵣高
校生峊岻岶利用峑岷峉峴岝利用峑岷峵時間帯岶あ峍峉峴す峵場所岤岶次点峒峔峴岝中嵣高校生峘居場所峒峔峵峲う峔場峕対
す峵関心嵣崳嵤崢峘高岿岶裏付岻峳島峵結果峒峔峍峉岞 

 

 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自分䛜何䛛䜢発信䞉発表䛷䛝䜛場所

中学生䞉高校生や学校図書館䠄室䠅䛸連携し䛶

行うイ䝧ント䠄䝤ッ䜽ト䞊䜽䚸作品展䚸講演会䛺䛹䠅

その他

交流の䛯䜑の情報交換コ䞊ナ䞊

䠄掲示板䞉䝜䞊ト䠅の設置

中学生䞉高校生向けの

䝩䞊ム䝨䞊䝆

中学生䞉高校生䜒関わっ䛶

企画す䜛行事䞉イ䝧ント

䛚すす䜑本䝸䝇トや

本の見出しの作成

中学生䞉高校生䛻興味䞉関心のあ䜛

図書のテ䞊䝬別展示

中学生䞉高校生向けの本䞉雑誌䞉新聞

䜢そ䜝え䛯コ䞊ナ䞊の設置

中学生䞉高校生䛰け䛜利用䛷䛝䛯䜚䚸

利用䛷䛝䜛時間帯䛜あっ䛯䜚す䜛場所

中学生䞉高校生向けの図書

䠄小ㄝ䞉漫画䞉文庫本䛺䛹䠅の購入



- 7 - 

 

 

問㸴 問㸳以外ࠊ࡟あࡀࡓ࡞区立図書館࡟あ࡜ࡿいいࠊ࡞あࡽ࡞ࡿ行ࡓࡳ࡚ࡗい࡜ࠊ࡞思う

もࠊࢆࡢ次ࡢ中ࡽ࠿選࡛ࢇくࡉࡔいࠋ㸦○ࡣ㸱࡛ࡲࡘ㸧 

ձ 調࡭物用ࡢ本ࡀ置い࡚あࡿ学習室 

ղ 本୍࡜緒࡟インタ࣮ࡶࢺࢵࢿ利用࡛ࡿࡁ場所 

ճ 靴ࢆ脱い࡛横ࡾࡓࡗ࡞࡟し࡚ࠊ自由࡞姿勢࡛本ࢆㄞࡿࡵ場所 

մ ࡛ࣉ࣮ࣝࢢ相談しࡿࡵ࡜ࡲࢆ࡝࡞ࢺ࣮࣏ࣞࠊࡽࡀ࡞こࡿࡁ࡛ࡢ࡜場所 

յ 友人࡜気軽࡟会話ࡿࡁ࡛ࡀ場所 

ն 調࡭物ࡢ際ࠊ࡟助言し࡚くࡿࢀ人 

շ 音楽ࢆ試聴࡛ࡿࡁ場所 

ո 映像資料ࢆ視聴࡛ࡿࡁ場所 

չ 飲食ࡀ出来࡚ࠊ自動販売機ࡶ࡝࡞あࡿ場所 

պ 特࡞࡟し 

ջ そࡢ他  具体的࡟書い࡚くࡔさい 

 

 

࠙回答集計結果ࠚ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 回答人員中
峘割合

⋇ 調べ物用の本ऋ置いथあॊ学習室 㻝㻝件 21.6%

⋈ 本ध一緒पインターネットु利用दऌॊ場所 㻞㻜件 39.2%

⋉ 靴を脱いद横पऩったॉしथ、自由ऩ姿勢द
本を読ीॊ場所 㻞㻜件 39.2%

⋊ グঝープद相談しऩऋै、ঞポートऩनをま
धीॊこधのदऌॊ場所 㻝㻜件 19.6%

⋋ 友人ध気軽प会話ऋदऌॊ場所 㻝㻣件 33.3%

⋌ 調べ物の際प、助言しथくोॊ人 㻡件 9.8%

⋍ 音楽を試聴दऌॊ場所 㻝㻟件 25.5%

⋎ 映像資料を視聴दऌॊ場所 㻞件 3.9%

⋏ 飲食ऋ出来थ、自৿販売機ऩनुあॊ場所 㻞㻣件 52.9%

⋐ 特पऩし 㻠件 7.8%

⋑その他 㻞件 3.9%
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࠙そࡢ他欄ࡢ記入内容ࠚ 

13 才 
本ࢆㄞ࡟ࡢࡴ疲ࡓࢀ時ࡿࡁ࡛ࢶ࣮࣏ࢫ࡟場所 

14 才 
ࣛイࣝ࣋ࣀࢺや講談書 BOXࡢࡳࡢコ࣮ࡀ࣮ࢼあ࡜ࡿ見分けやすく࡚良い 

16 才 
話し࡚ OK࡞学習室 

 

 

飲食岶可能峔場所峼求峫峵回答岶最峬多く岝次点峕峙 ICT 環境峘整備峒自由峔姿勢峑本峼読峫峵場所岶あ岼峳島
峐い峵岞ICT 嵉崯崋崊峼使い峔岶峳岝時峕峙友人峒一緒峕伸び峘び峒気軽峕過岾せ峵岽峒峼重視す峵岝中嵣高校生世代峘生
活嵣行৿意識峘一端岶垣間見峳島峵岞 

 

 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

映像資料䜢視聴䛷䛝䜛場所

特䛻䛺し

調べ物の際䛻䚸助言し䛶く䜜䜛人

䜾䝹䞊䝥䛷相談し䛺䛜䜙䚸䝺䝫䞊ト䛺䛹

䜢䜎䛸䜑䜛こ䛸の䛷䛝䜛場所

調べ物用の本䛜置い䛶あ䜛学習室

音楽䜢試聴䛷䛝䜛場所

友人䛸気軽䛻会話䛜䛷䛝䜛場所

靴䜢脱い䛷横䛻䛺っ䛯䜚し䛶䚸

自由䛺姿勢䛷本䜢ㄞ䜑䜛場所

本䛸一緒䛻インタ䞊䝛ット䜒利用䛷䛝䜛場所

飲食䛜出来䛶䚸自動販売機䛺䛹䜒あ䜛場所
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問㸵 区立図書館࡟希望す࡜ࡇࡿや気ࡿ࡞࡟点ࡀあࡈࡤࢀ記入くࡉࡔいࠋ 

 

࠙回答集計結果ࠚ 

12 才 
 増やすࢆ࢞ン࣐

13 才 

 さいࡔく࡚ࡗ作ࢆ㸦屋上㸧ࢺイコ࣮࢝ࢫ

特࡞࡟しࠊあࠊOnePiece࠾ࢆい࡚࡯しい࡛すࠋ 

床屋ࢆ作࡯࡚ࡗしいࢶ࣮࣏ࢫࠋバ࣮㸦子供用㸧ࢆ作࡯࡚ࡗしいࢆ࣒ࢪࠋ作࡯࡚ࡗしいࠋ

 映画館ࠊ高校野球ࠊ野球名鑑ࣟࣉ

ᑠㄝࢆ増やす 

14 才 

人気ࡢ漫画ࢆ置い࡚くࡔさい 

本ࡢ置ࡁ場所ࡀ少し分ࡽ࡙ࡾ࠿い࡛すࠋ 

飲食࡛࡜ࡿࡁこࢆࢁ増やし࡚࡯しいࠋ 

静࡟࠿ㄞ書 

本ࢆ気楽࡟ㄞࠊࡾࡔࢇ友達࡜談話ࡿࡁ࡛ࡀ空間࡯ࡀしい࡛すࠋ 

静࡟࠿す࡜ࡿこࡔࢁけ࡜ࡔ息苦しいࠊ࡛ࡢ少しうࡿさく࡛࡜ࡿࡁこ࡯ࡀࢁしい࡛すࠋ 

16 才 

飲食ࡢࢫ࣮࣌ࢫ設置 

教科書ࠊ参考書等ࡢ学習用図書࡯ࡀしい 

家ࡽ࠿遠い 

ࣛイ࡝࡞ࣝ࣋ࣀࢺ置くࡶ࡚࡜ࡣࡢ良い࡜思う࢜ࠕࠋタ࢟ࢡモイࠖࡓࡳい࡞偏見ࡽ࡜࡟わ

 ࠋしい࡯い࡛࡞ࢀ

本࡜ࡗࡶࢆ入࡯࡚ࢀしいࡶࠋうࡕょ࡜ࡗ本ࢆ入ࢆࢻ࣮ࣆࢫࡿࢀ㏿くし࡚࡯しいࠋ 
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